

PROTOKÓŁ Nr LI/2018
z LI Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,
która odbyła się w dniu 27 września 2018 r. od godziny 13⁰⁰ do 14⁴² w sali nr 9 Urzędu
Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Alina Chełkowska – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich - inspektor ds. ochrony środowiska,
- Rafał Głyżewski - podinspektor ds. promocji i rozwoju gminy,
- Wiesław Nowicki – kierownik Ref. IRiGK,
- Adam Smelsz – inspektor ds. informatyki,

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku,
- Magdalena Smelsz – Dyrektor MGOK w Wyrzysku,
- Beata Borowczak – Kierownik OSiR w Wyrzysku,
- Andrzej Chałabiś – Dyrektor SAM w Wyrzysku,
- Edward Gaitkowski – Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku,
- Anna Rzydych – Komendant Straży Miejskiej w Wyrzysku.

Inni goście:

- Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski,
- Iwona Schulz – Radna Rady Powiatu w Pile,
- Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile,
- Jan Marek Pikulik - Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego,
- telewizja – expres tv,
- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik **nr 2**,

- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienie przedstawiciela WKU w Pile dotyczące naboru i specyfiki służby w wojskach obrony terytorialnej.
8. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
9. Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wyrzysk oraz informacji o przebiegu planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze 2018 roku.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok;
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030;
 - 3) nadania nazwy „ulica Jarzębinowa” drodze gminnej w Osieku nad Notecią;
 - 4) upoważnienia Dyrektora Samorządowej Administracji Placówek w Wyrzysku do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych w sprawach opłat za wychowanie przedszkolne;
 - 5) rozpatrzenia zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej;
11. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
12. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
13. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
14. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.
15. Wolne głosy i wnioski.
16. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Stefan Rymer. Przewodniczący Rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości. Następnie poinformował, że Pani Burmistrz nie może brać udziału w sesji ze względu na obowiązki służbowe.

Ad. 2 Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 13 radnych, tj. 86,6 % ustawowego składu organu (na 15 radnych).

Nieobecny radny, Piotr Radwański oraz radny, Grzegorz Ozimina.

Ad. 3 Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Włodzimierz Michalski.

Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad i następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Uwag i propozycji zmian nie zgłoszono.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania w obecności 13 radnych, Rada przyjęła 13 głosami „za” protokół z L sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się 24 sierpnia 2018 roku.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacje zostały przekazane i następnie otworzył dyskusję.

Radny Stefan Wełniak powiedział, że w sprawozdaniu w dniu 17.09.2018 r. Pani Burmistrz brała udział w odbiorze ul. XXX-lecia gdzie jest podana cena, za którą zostało to wykonane. W tym czasie był również odbiór techniczny ul. Wąskiej ale nie ma ceny. Zapytał, czy będzie to

w późniejszym terminie, czy jest to przeoczenie, iż nie podano kosztów związanych z robotami tej ulicy?

Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że wszyscy radni otrzymają kwoty związane z remontem tej ulicy.

Sprawozdanie Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na L sesji stanowi załącznik nr 4.

Ad. 7 Wystąpienie przedstawiciela WKU w Pile dotyczące naboru i specyfiki służby w wojskach obrony terytorialnej.

Przewodniczący obrad poinformował, iż punkt ten znalazł się w porządku obrad na wniosek Wojskowej Komendy Uzuppełnień w Pile. Na tym spotkaniu miały być przedstawione podstawowe informacje dotyczące naboru i specyfiki służby w wojskach lądowych terytorialnych jak również przekazanie pełnego pakietu informacji – plakaty, ulotki.

Ad. 8 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski powiedział, że chciałby podziękować za cztery lata, a w jego przypadku dwa i pół lata owocnej współpracy zarówno z radnymi, ponieważ wielu ma z nim kontakt prywatny m.in. ze względu na to, że większość swojego życia spędził na terenie gminy Wyrzysk, trzy kadencje był radnym rady miejskiej w Wyrzysku. W szczególności chciałby podziękować Pani Iwonie Schulz i Panu Stanisławowi Wełniakowi, którzy byli orędownikami gminy Wyrzysk i kwestie związane z bolączkami przekładali na posiedzenie zarządu, czy bezpośrednio mu jako Staroście Pilskiemu. Pan Eligiusz Komarowski dodał, że ma ogromną satysfakcję z tego, że uratowano Szpital Powiatowy w Wyrzysku, ponieważ gdy Porozumienie Samorządowe i koalicjant PSL obejmowali 27 listopada 2014 roku władze w powiecie spółka Szpital Powiatowy stała na krawędzi upadłości. Nie ma sensu komercjalizować czegoś co nie ma być później sprywatyzowane. Spółka ma zdolność upadłościową i jest gorszym klientem dla banku. Jeżeli na równej szali znajduje się spółka szpital powiatowy i np. publiczny zakład opieki zdrowotnej działający w obrębie szpitala to dla banku publiczny szpital nie działający jako spółka jest lepszym klientem, ponieważ nie ma zdolności upadłościowej. Następnie dodał, że chciałby podziękować za to, że trzy lata temu otrzymali wsparcie na działalność w obronie powiatu pilskiego. Przedstawiciele PO, którzy w sposób wyraźny na czele z senatorem Mieczysławem Augustynem forowali projekt zmian w ustawie w skutek czego mógł nastąpić rozbiór powiatu pilskiego, a w jego ocenie jego likwidacja. Wszyscy na czele z Panią Burmistrz, Zastępcą

Burmistrza i Radnymi stanęli na wysokości zadania i go wsparli. Przy wyborach należy pamiętać kto chciał powiat rozbić i do tego momentu nie usłyszał, aby ktoś z tego pomysłu zrezygnował. Cztery lata działalności powiatu był to okres nie tylko wyjątkowej pracy ale także pracy skutecznej. Przez cztery lata pozyskano z źródeł krajowych i europejskich 80.000.000,00 zł z czego przez okres, gdy on sprawował funkcję jako Starosta Piłski jest to kwota 67.000.000,00 zł. Dla porównania poprzednia kadencja na czele z Starostą Mirosławem Mantajem było to 44.000.000,00 zł. Pan Eligiusz Komarowski powiedział, że jest jeszcze jeden kwartał i myśli, że ten wynik będzie podwojony i zamknie się na kwocie 90.000.000,00 zł. Dzisiaj ukazał się protokół z rokowań prowadzonych przez określony zespół w Ministerstwie Sportu i Turystyki, gdzie powiat piłski otrzymał dofinansowanie budowy dwóch boisk przyszkolnych. Wczoraj „przywiózł” z Urzędu Marszałkowskiego 1.700.000,000 zł i tą kwotą podzielił się z nadleśnictwami, budowane będą ścieżki edukacyjne, powiatowy punkt edukacji w Starostwie, wyremontowana będzie jedna sala oraz będą remontowane parkingi. Prawdopodobnie uda się pozyskać środki 5.000.000,00 zł – 6.000.000,00 zł na elewację budynku Starostwa w Pile. Wczoraj dzięki decyzji kancelarii Prezesa Rady Ministrów podpisano umowę na 250.000,00 zł na zakup nowej karetki dla piłskiego szpitala. Starosta Piłski powiedział, że życzyłby sobie dalej takiej współpracy, aby bez względu na to kto będzie piastował określone funkcje w samorządzie układała się w podobny sposób. Gmina Wyrzysk i miejscowość Osiek są mu zawsze bliskie. W tym przypadku wypowiada się jako osoba, która pełni funkcję Starosty i tak prosi jego wypowiedź interpretować. Skupia się na pracy z radnymi, którą miał honor i zaszczyt realizować przez ostatnich kilkadziesiąt miesięcy wcześniej jako członek Zarządu, a od dwóch i pół roku jako Starosta Piłski.

Przewodniczący obrad Stefan Rymer podziękował Staroście za przekazane informacje oraz za ocenę dobrej współpracy między samorządem gminnym a powiatowym. Oby w następnej kadencji zostało to podtrzymane dla dobra mieszkańców gminy i powiatu.

Iwona Schulz – Radna Rady Powiatu w Pile powiedziała, że nawiązując do dobrej współpracy Starostwa z Gminą Wyrzysk przedstawi informacje, które dotyczą gminy Wyrzysk, a były przedmiotem posiedzenia komisji Edukacji, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa, której przewodniczy. Posiedzenie odbyło się we wtorek gdzie jednym z punktów było zaopiniowanie informacji o realizacji zawartych umów na zadania zlecone w zakresie sportu i turystyki za I półrocze 2018 r. W tym roku w I półroczu dofinansowania na działania związane z sportem i turystyką otrzymało Towarzystwo Sportowo - Kulturalne Orzeł Osiek, które zostało wsparte dwa razy (fitness dla każdego oraz zajęcia związane z siatkówką). Następnie społeczne Stowarzyszenie na rzecz rozwoju szpitala powiatowego w Wyrzysku, parafialny Klub Tęcza

w Kosztowie, klub sportowy Błyskawica, Wyrzyski Klub Sportowy Łobzonka i są to organizacje, które otrzymały dofinansowanie w tym półroczu. Pomoc z Powiatu od dwóch lat nabrała rozpędu i na przekazano ponad 55.000,00 zł, a w poprzedniej kadencji było 10.300,00 zł.

Stanisław Welniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że niecały miesiąc temu radny Roman Łuka zwrócił się do niego z pismem o ujęcie w planie przyszłego budżetu naprawę drogi na ul. Podgórznej, chodnik i murek oporowy. Pismo zostało przekazane do Wicestarosty, który potwierdził i zaakceptował tę propozycję i przekazał dyrektorowi dróg do realizacji w przyszłym budżecie.

Radny Roman Łuka powiedział, że chciałby potwierdzić, że współpraca między nim a Starostą Piłskim układa się jak najlepiej. Wiele udało im się wspólnie załatwić i za to serdecznie dziękuje. Następnie dodał, że prosił o ujęcie w budżecie na 2019 rok przebudowę chodnika na odcinku od ul. 22 Stycznia do kaplicy przed pogrzebowej, przebudowę murku oporowego przez skarpie w okolicy kamienicy nr 4 i budowę chodnika na odcinku od kaplicy przedpogrzebowej do końca posesji nr 6a, gdzie brakuje około 100 m. W tej chwili mieszkańcy ten odcinek muszą pokonywać idąc jezdnią.

Jan Marek Pilkulik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego powiedział, że w ostatni poniedziałek odbyła się sesja Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. Skoncentruje się na trzech uchwałach, które bezpośrednio dotyczą naszego regionu, gmin i powiatu pilskiego. Pierwsza uchwała jest to pomoc jednostkom samorządu terytorialnego w ramach naboru wniosków o dofinansowanie zadań z zakresu infrastruktury sportowej. Gmina Piła uzyskała dofinansowanie w kwocie 149.000,00 zł na remont i wyposażenie obiektu sportowego na ul. Żeromskiego w Pile. Następnie dodał, że konkurs „Odnowa wsi. Szansa dla aktywnych sołectw” jest to jedyny konkurs, który jest dofinansowany z województwa wielkopolskiego. Program rozpoczął swoją działalność od 25 marca 2013 r. i służy do małych projektów służących np. zakupowi towarów do kultywowania tradycji społeczności lokalnej, czyli instrumentów do zespołów folklorystycznych, tradycyjnych strojów, ich elementów jak również zakup wyposażenia obiektów użyteczności publicznej, stoły, krzesła i nagłośnienie do świetlic i sal wiejskich. W tym konkursie w 2018 r. do województwa wpłynęło 126 projektów. 7 września Zarząd zaopiniował i ustalił listę rankingową. Na zadanie zabezpieczono kwotę 200.000,00 zł. Z powiatu pilskiego dwa sołectwa uzyskały dofinansowanie: gmina Łobzenica – miejscowość Kunowo – zakup wyposażenia na świetlicę wiejską 5.000,00 zł oraz gmina Wysoka – sołectwo Wysoka Mała zagospodarowanie terenu parku wiejskiego – 4.900,00 zł. Dofinansowanie może być maksymalnie do kwoty 5.000,00 zł, minimalnie 2.500,00 zł. Od pięciu lat Sejmik dofinansowuje wyposażenie świetlic wiejskich na terenie wielkopolski. Kolejna uchwała była inspirowana przez Sejmik Młodzieży Wielkopolskiej w kwietniu br. Pani

Agata Kędzior dzisiaj jest na sejmie dzieci i Młodzieży w Warszawie. Postulowała wsparcie wykonania 100 murali inspirowanych setną rocznicą odzyskania niepodległości oraz setną rocznicą wybuchu powstania wielkopolskiego. Z całego budżetu wygenerowano 569.709,00 zł. Gminy, które po weryfikacji projektów graficznych uzyskały wsparcie. Ponad 64 gminy, na terenie powiatu pilskiego: gmina Szydłowo – dwa murale, gmina Wyrzysk – 10.000,00 zł, Białośliwie 6.8000,00 zł, gmina Czarnków – sześć murali 38.800,00 zł, gmina Łobżenica 10.000,00 zł. Następnie dodał, że chciałby podziękować za owocną współpracę na przestrzeni trzech lat gdy pełnił funkcję radnego sejmiku województwa wielkopolskiego.

Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski powiedział, że ma prośbę, iż jeżeli ktoś z radnych ma do niego pytania to prosi o ich zadanie, chociaż większość ma jego nr telefonu więc prosiłby o formułę bardziej bezpośrednią, ponieważ chciałby udać się jeszcze na sesję do Wysokiej. Następnie dodał, że w poprzedniej kadencji 2010-2014 jeśli chodzi o sport dzieci i młodzieży na terenie gminy Wyrzysk powiat przekazał kwotę 10.300,00 zł. W tej kadencji co również jest zasługą radnych, bo to od nich wychodziła inicjatywa jest to 55.700,00 zł przez cztery lata, a więc finansowanie wzrosło pięciokrotnie.

Roman Kowalski – Sołtys wsi Gromadno powiedział, że niedawno było otwarcie drogi Kruszki – Kijaszkowo. Wjazdy i zjazdy na tę drogę przypominają mu lata 90-te. Jest to apel rolników, którzy na tym terenie mają ziemię ale również jego jako sołtysa, aby te zjazdy i wjazdy poprawić.

Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski powiedział, że radny Stanisław Wełniak wypowie się w tym temacie, ponieważ ma wiedzę bieżącą. Następnie dodał, że był to projekt dotowany środkami unijnymi i projektant, w którymś momencie tego nie przewidział. Najlepszym doradcą zawsze jest użytkownik i niezwłocznie tym tematem się jutro zajmą. Nawet jeżeli będzie potrzeba przekazania środków finansowych z własnego budżetu to na pewno będzie to zrobione.

Radna Katarzyna Kowalska zapytała, czy uda się coś zrobić z drogą prowadzącą do Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie i do gorzelnii. Chodzi o sprawy bezpieczeństwa, ponieważ jeżdżą tamtędy tonażowe ciężarówki i ciągniki. Czasami zdarza się tak, że nie ma możliwości wyjechania, a nie mówiąc o mieszkańcach, którzy tam chodzą i o osobach, które tam zamieszkują. Radna dodała, że chodzi o chodnik i zrobienie jakiejś nawierzchni, ponieważ są tam dziury.

Eligiusz Komarowski – Starosta Pilski powiedział, że jest to droga własności skarbu państwa, w zarządzie agencji i częściowo gminy. Bez względu na to kto jest użytkownikiem i właścicielem należy do tematu podejść i zorganizować spotkanie, z którego wypłynie puenta, czy coś będzie zrobione czy nie. Jeżeli nie to muszą być inne działania prewencyjne np. doświetlenie tego terenu.

Stanisław Wełniak - Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że sprawę zjazdów i wjazdów na poszczególne pola odnośnie drogi Kruszki – Kijaszkowo zgłosił już miesiąc temu.

Z tego co Wicestarosta, który jest odpowiedzialny za drogi odpowiedział to jest to projekt dotowany unijnie i tak był zaprojektowany, że zjazdy nie mogły być szersze jak 3/5 szerokości jezdni więc wszystko zostało wykonane zgodnie z projektem. Wiceprzewodniczący dodał, że musi to być poprawione ponieważ nie idzie tam zjechać ciągnikiem z dwoma przyczepami. Na chwile odbioru musiało to być zrobione tak jak było w projekcie.

Ad. 9 Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wyrzysk oraz informacji o przebiegu planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze 2018 roku.

Przewodniczący Rady powiedział, że informacja została przekazana wszystkim radym na piśmie. Na komisjach Pani Skarbnik poinformowała, że opinia składu orzekającego RIO była pozytywna.

Następnie otworzył dyskusję.

Radny Józef Jasik powiedział, że chciałby zwrócić uwagę na to, iż zadłużenie gminy wynosi 43% planowanych dochodów. Zmalało w stosunku do roku ubiegłego więc jest to sygnał właściwego działania zadłużenia gminy w stosunku do planowanych dochodów. Natomiast uzyskanie dochodów majątkowych na poziomie 8,57% jest to wykonanie na niskim stopniu. W związku z tym ma pytanie czy działania urzędu pozwolą na uzyskanie tych dochodów przynajmniej na poziomie 50% planowanych przychodów?

Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk powiedziała, że jeżeli chodzi o dochody majątkowe to jest to zależne od chętnych, którzy chcą zakupić nieruchomości. W informacji zostały podane jakie działania są podejmowane, aby pozyskać te środki. Ostatnio były zawarte dwa akty notarialne ogółem na kwotę 60.000,00 zł. Będzie zawarty protokół na sprzedaż działki za 200.000,00 zł. Wydaje jej się, że nie będzie wykonania w 50%, ponieważ plan jest na 1.300.000,00 zł.

Radny Piotr Kuna powiedział, że tę informację nazwałby informacją o niespełnionych obietnicach. Jest koniec września, a ul. Dębowa, ul. Bukowa, droga w Falmierowie, ul. Parkowa, remiza w Wyrzysku, ul. Kasztanowa w Osieku n/Notecią nie są robione. Następnie dodał, że coś jest nie tak z wykonaniem budżetu.

Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza powiedział, że jeżeli coś jest nie wykonane to do tych wszystkich zadań są określone przesłanki. Dla wielu tych dróg przesłanką jest to, że nikt nie przystąpił do przetargu albo najczęściej ceny za tę usługę są dwu albo trzykrotnie większe. Przykładem jest Falmierowo 500.000,00 zł, oferta 1.100.000,00 zł bądź 1.200.000,00 zł. Ponawiane były przetargi ale było by niegospodarnością gdyby dokonywano zmian w budżecie i dodawano kwoty, które wynikały z przetargu. Dotąd zawsze udawało się wstrzelić w cenę kosztorysową,

a nawet zakładano więcej, natomiast to co się teraz dzieje to są anomalia i żaden burmistrz nie mógłby postąpić inaczej niż tak jak postąpiła pani Burmistrz Bogusława Jagodzińska.

Ad. 10 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 roku.

Radny, Pan Piotr Kuna powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji głosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu. Natomiast Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny, Roman Łuka poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała **Nr LI/429/2018** stanowi załącznik **nr 5** do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-20130.

Radny, Pan Piotr Kuna powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji głosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu. Natomiast Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny, Roman Łuka poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała **Nr LI/430/2018** stanowi załącznik **nr 6** do protokołu.

3) nadania nazwy „ulica Jarzębinowa” drodze gminnej w Osieku nad Notecią;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie nadania nazwy „ulica Jarzębinowa” drodze gminnej w Osieku nad Notecią.

Radny, Pan Piotr Kuna powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji głosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu. Natomiast Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny, Roman Łuka poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała **Nr LI/431/2018** stanowi załącznik **nr 7** do protokołu.

4) upoważnienia dyrektora Samorządowej Administracji Placówek w Wyrzysku do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych w sprawach opłat za wychowanie przedszkolne;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie upoważnienia dyrektora Samorządowej Administracji Placówek w Wyrzysku do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych w sprawach opłat za wychowanie przedszkolne.

Radny, Pan Piotr Kuna powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Rewizyjna oraz Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Roman Łuka poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała **Nr LI/432/2018** stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

5) rozpatrzenia zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 roku.

Radny, Pan Piotr Kuna powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska głosowała następująco: 4 członków „wstrzymało się” od głosu.

Radny, Roman Łuka poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa każdy wniosek Komisji Rewizyjnej był rozpatrywany osobno.

Zalecenie nr 1: planowane inwestycje przeprowadzić według wcześniej przygotowanych projektów technicznych co umożliwi rzeczywistą ocenę kosztów inwestycji.

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego głosowała następująco: 2 członków Komisji „przeciw” oraz 2 członków Komisji „wstrzymało się” od głosu. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa głosowała następująco: 3 członków Komisji „przeciw” oraz 1 członek Komisji „wstrzymał się” od głosu.

Zalecenie nr 2: do inwestycji przystępować po uprzednim zleceniu dokonania oceny stanu technicznego danego obiektu.

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego głosowała następująco: 2 członków Komisji „przeciw” oraz 2 członków Komisji „wstrzymało się” od głosu. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa głosowała następująco: 2 członków Komisji „przeciw” oraz 2 członek Komisji „wstrzymał się” od głosu.

Zalecenie nr 3: dokonywać wymaganych przeglądów budowlanych w terminach wskazanych przepisami, a w szczególności tych obiektów, z których korzystają dzieci.

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego głosowała następująco: 2 członków Komisji „przeciw” oraz 2 członków Komisji „wstrzymało się” od głosu. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa głosowała następująco: 3 członków Komisji „przeciw” oraz 1 członek Komisji „wstrzymał się” od głosu.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad poszczególnymi zaleceniami pokontrolnymi Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej oznaczonym punktem 1: planowane inwestycje przeprowadzić według wcześniej przygotowanych projektów technicznych co umożliwi rzeczywistą ocenę kosztów inwestycji.

W wyniku głosowania 5 radnych opowiedziało się „za”, 7 radnych opowiedziało się „przeciw” oraz 2 członków „wstrzymało się” od głosu.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał kto jest za przyjęciem zalecenia pokontrolnego oznaczonego nr 2: do inwestycji przystępować po uprzednim zleceniu dokonania oceny stanu technicznego danego obiektu.

W wyniku głosowania 5 radnych opowiedziało się „za”, 7 radnych opowiedziało się „przeciw” oraz 2 członków „wstrzymało się” od głosu.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał kto jest za przyjęciem zalecenia pokontrolnego oznaczonego nr 3: dokonywać wymaganych przeglądów budowlanych w terminach wskazanych przepisami, a w szczególności tych obiektów, z których korzystają dzieci.

W wyniku głosowania 4 radnych opowiedziało się „za”, 8 radnych opowiedziało się „przeciw” oraz 2 członków „wstrzymało się” od głosu.

W związku z powyższym Przewodniczący rady odczytał uchwałę, która nie podlega głosowaniu, ponieważ radni wypowiedzieli się odnośnie do poszczególnych punktów zaleceń pokontrolnych. „§1 Po rozpatrzeniu zaleceń pokontrolnych wynikających z uchwały Nr 2/2018 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 5 czerwca 2018 r. w sprawie zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej dotyczących kontroli działalności Ośrodka Sportu i Rekreacji w Wyrzysku za rok 2017 (sprawozdanie finansowe), przeprowadzonej w dniu 25 kwietnia 2018 r. stwierdza się niezasadność zaleceń pokontrolnych.

§2 wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Wyrzysku.

§3 uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Uchwała **Nr LI/433/2018** stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.

Ad. 11 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział w VII spotkaniu harcerzy dot. rozgrywania piłki nożnej na terenie gminy Wyrzysk. Odbywało się to od piątku do

niedzieli. Opiekunowie komendant Komendy Hufca w Pile i Pani komendant serdecznie dziękują władzę gminy za kolejne udostępnieniu obiektu szkoły, gdyż tam harcerze nocowali, a w stołówce były wydawane posiłki.

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że podczas dożynek gminnych wieniec dożynkowy zajął I miejsce. Razem z Panią sołtys miał przyjemność być oddelegowanym na dożynki powiatowe w imieniu Pana Przewodniczącego jak i wszystkich radnych. Wieniec również został wyróżniony i chciałby podziękować Pani sołtys Ewie Pawlaczyk oraz całej radzie sołeckiej za przygotowanie, transport, dostarczenie i prezentację wieńca. Wyróżnienie, które otrzymali złożył na ręce Pani Burmistrz podczas zebrania wiejskiego.

Radny Roman Łuka powiedział, że w okresie międzysesyjnym, jak zwykle w imieniu mieszkańców i własnym zwracał się wielokrotnie do Władz Gminy w ważnych sprawach dot. wspólnoty samorządowej. Tym razem szczególną uwagę skupił na kwestiach związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa ludzi m.in. monitował odnośnie dużego, spróchniałego drzewa, które stało tuż przy placu zabaw dla dzieci na osiedlu nr 1 w Wyrzysku. Sprawa została załatwiona w dniu powiadomienia. Interpelował także w sprawie zagrożenia jakie istnieje dla pieszych w ruchu drogowym na drodze przebiegającej przez teren Szpitala Powiatowego w Wyrzysku na odcinku od ul. Szpitalnej do ul. 22 Stycznia. Zaproponował, aby zmienić tam organizację ruchu. Złożył pisemną prośbę do radnego Rady Powiatu w Pile Pana Stanisława Wełniaka odnośnie zwiększenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym na ul. Podgórznej w Wyrzysku. Prosił o przebudowę chodnika na odcinku od ul. 22 Stycznia do kaplicy przedpogrzebowej, przebudowę popękanego i niebezpiecznie przechylonego muru oporowego w okolicy kamienicy nr 4 oraz budowę brakującego chodnika na odcinku od kaplicy przedpogrzebowej do końca posesji nr 6a/1. Interweniował również w sprawie usunięcia nierówności na ścieżce prowadzącej do basenu i SP przy ul. Parkowej w Wyrzysku. Sprawa w trybie odwrotnym załatwiona. Radny dodał, że najważniejszą jego zdaniem sprawą było zagrożenie dla zdrowia i życia ludzi, w tym dzieci jakie istniało na terenie siłowni zewnętrznej przy stawie w Wyrzysku. I chciałby bardzo podziękować pani Burmistrz i podległym jej służbom za natychmiastowe podjęcie decyzji o usunięciu wielkiego odłamanego konaru drzewa. Jednostka OSP z Wyrzyska nie była w stanie samodzielnie wykonać tego zadania dlatego musiała przybyć jednostka OSP z Miasteczka Krajeńskiego, która dysponowała wozem z drabiną i koszem. Następnie radny dodał, że ma prośbę, aby przy najbliższej sposobności przyciąć wielkie łamliwe drzewa przy stawie w Wyrzysku. O tej sytuacji poinformował również Panią kierownik OSiR w Wyrzysku, która uczuliła swoich pracowników przed takimi i podobnymi sytuacjami.

Radny Stefan Wełniak powiedział, że chciałby podziękować pani kierownik MGOPS za osoby, które zajmują się salkami terapeutycznymi. Mając u nich wystąpienie w celu poszerzenie historii Osieka i Wyrzyska. Proszono o zorganizowanie zwiedzenia i funkcjonowania Urzędu, które się odbyło. Chciał podziękować wszystkim pracownikom Urzędu za udostępnienie swoich biur i opowiedzieli jak funkcjonuje. W szczególności chciałby podziękować Pani M. Strzałkowskiej, która nigdy nie odmawia jeśli chodzi o transport aby dzieci z Osieka można było dowieźć.

Radny Ireneusz Przydział powiedział, aby na następną sesję nie ustalać porządku sesji, ponieważ przedostatnie wystąpienie radnego w dużej części nie powinno być w tym punkcie, a w wolnych głosach i wnioskach.

Przewodniczący Rady powiedział, że każda sesja musi mieć porządek obrad ale można bardziej rygorystycznie podchodzić do przestrzegania porządku obrad.

Ad. 12 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja międzysesyjna.

Ad. 13 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że chciałby się dowiedzieć, czy Pan Tadeusz Perliński był zobaczyć schody, które są od chodnika, aż do budynku przed Biurem Pracy? W zeszłym roku były remontowane schody, a w tym roku zostało zlecone wykonanie balustrady. Jest ona za niska i nie jest kompletna. Następnie dodał, że zwracał już uwagę, iż coś się dzieje z chodnikiem, który gmina zleciła do przełożenia. Niestety nie wygląda to ciekawie.

Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że odpowie na piśmie, ponieważ sprawdzi to co powiedział radny pod względem prawnym.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że od 2015 roku w imieniu własnym oraz mieszkańców zabiega o rozbiórkę pustostanu przy ul. Lipowej. Z tego co wie gmina ogłosiła zapytanie ofertowe i chciałaby się dowiedzieć ile ofert wpłynęło. Następnie dodał, że chciałby nadmienić, że z wolnych środków z 2017 r. na to zadanie było zaplanowane 30.000,00 zł. Mieszkańcy dostali pisma, że mają rozbierać szopki, które przylegają do tego budynku. Część rozebrała, a druga część nie. Chciałby się dowiedzieć co dalej się w tej sprawie dzieje?

Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że aby podać fakty odpowiedź będzie udzielona na piśmie.

Radna Teresa Pinkowska powiedziała, że dwa tygodnie temu skończono ul. XXX-lecia i mieszkańcy bardzo się z tego powodu cieszą. Natomiast jest bardzo dziwne zakończenie tej ulicy, ponieważ 10 m nie jest do niej włączone i zbiera się tam kałuża. Radna powiedziała, że jest to jej ostatnia kadencja i chciałyby, aby było to do końca wykonane. Następnie dodała, że jeżeli utwardza się ulicę to wypadałoby zrobić krawężniki i przejście dla pieszych. Teraz nie można w żaden sposób dzieciom pozwolić, żeby chodziły samodzielnie do szkoły, ponieważ nie można namalować pasów, gdyż nie ma chodników. Wydaje jej się, że jeżeli robi się kawałek drogi to należałoby przynajmniej po jednej stronie to wykonać. Następnie dodała, że tam gdzie są utwardzone drogi i brakuje chodników powinny być one wykonane.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że poprosiłby o informację na piśmie od Pana Prezesa w sprawie kanalizacji na nowo budowanym osiedlu przy blokach oraz jaki jest stan zaawansowania pod kątem faktycznego wykonania i dokumentacji w sprawie Aleji Rydzyńskich.

Ad. 14 Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

Pani Ewa Pawlaczyk – Sołtys Osieka n/Notecią powiedziała, że na ul. 11 Listopada mieści się sklep spożywczy, gdzie do tej pory istniał ogródek piwny, który teraz został zamknięty, a osoby, które tam przesiadywały kupują alkohol i przenoszą się na orlik. Pani Sołtys powiedziała, że prosi o zwrócenie szczególnej uwagi na to miejsce. Wcześniej zgłaszała to dzielnicowemu, który to kontrolował natomiast teraz zostało to zmniejszone. Prosi, aby służby porządkowe tam częściej zaglądały i aby jakoś w tej sprawie zareagować.

Ad. 15 Wolne głosy i wnioski.

Radny Roman Łuka powiedział, że w 100% nie zgadza się z tym co wcześniej powiedział radny Ireneusz Przydział. Wychodzi z założenia, aby nikogo nie cenzować i myśli, że tak będzie najlepiej. Na sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 28 kwietnia 2017 roku, jutro minie równo 17 miesięcy od tego czasu zwrócił się do radnego Sejmiki Województwa Wielkopolskiego Jana Pikulika z zapytaniem „Czy podjął jakieś działania i względnie zamierza poczynić starania odnośnie dofinansowania z zewnątrz inwestycji pn. przebudowa i rozbudowa budynku OSP w Wyrzysku?”. Jednocześnie zaznaczył, że samorzady wojewódzkie pomogły wielu gminom w Polsce w tym zakresie. Wówczas radny Jan Pukulik nic nie odpowiedział, deklarując odpowiedź na piśmie. Niestety do dzisiaj tak się nie stało. Następnie zapytał, czy radny J. Pikulik zechce dzisiaj zabrać głos w tak ważnej sprawie?

Pan Jan Marek Pikulik – Radny Sejmiki Województwa Wielkopolskiego powiedział, że prosił radnego o kserokopię tego wniosku oraz o dokumentację związaną z przebudową, czy są

pozwolenia, czy są zawarte pieniądze w budżecie, ponieważ sejmik nie daje pieniędzy na każdy wniosek, który jest składany właściwie nie wie gdzie, ponieważ on tego nie widział i nie czytał.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer powiedział, że Wysoka Rada znajduje się w środku dwóch stwierdzeń. Nie rozstrzygnie tego ponieważ nie brali w tym udziału, dlatego najlepiej jak wszystko odbywa się na piśmie i są dokumenty.

Radny Roman Łuka powiedział, że chciał zaznaczyć, że na to są dokumenty. Wystarczy przeczytać protokół z sesji, która odbyła się 28 kwietnia 2017 r. i tam jest zapisana deklaracja radnego, że złożył odpowiedź na piśmie. Następnie dodał, że do dzisiaj żadnej odpowiedzi nie otrzymał.

Radna Katarzyna Kowalska powiedziała, że ma pytanie do Prezesa PWiK w Wyrzysku. Ostatnio miała przyjemność uczestniczyć w zebraniu wiejskim w Młotkówku, gdzie mieszkańcy bardzo skarżyli się na jakość wody, która jest bardzo brązowa, czasami w ogóle nie mogą jej użyć, nie mówiąc o przetwarzaniu jej w jakikolwiek sposób. Następnie dodała, że dotyczy się to też Falmierowa i Polinowa. Chciałaby dostać odpowiedź co jest tego przyczyną, ponieważ to, że rury są azbestowe to już wie. Ponadto jest bardzo słabe ciśnienie.

Pan Edward Gaitkowski – Prezes PWiK w Wyrzysku powiedział, że Młotkówko, Falmierowo i Polinowo są zasilane po części z jednego rezerwowego ujęcia w Falmierowie, ponieważ drugie główne uległo destrukcji i jest zasilane z hydroforni przy POM-ie. Prezes powiedział, że znalazł wykonawcę, który zrestrukturyzuje studnie w Falmierowie, ale te wsie o których radna wspomniała przez dwie doby nie będą miały wody i trzeba się do tego przygotować organizacyjnie. Mieszkańcy jakoś sobie z tym poradzą, gorzej z trzodą, ale musi to być zrobione. W miejscowościach, o których mówiła radna jest słabe ciśnienie dlatego, że zasilane są z ujęcia wody w przy POM-ie. Próbowano podwyższyć ciśnienie i na odcinku Wyrzysk- Glesno nastąpiła awaria i w kilkunastu miejscach popękały rury, ponieważ nie wytrzymały ciśnienia. Jedynym rozwiązaniem jest udrożnienie i uruchomienie głównego ujęcia w Falmierowie. Prezes powiedział, że chce się do tego przygotować profesjonalnie, aby nie było problemów, że mieszkańcy będą zaskoczeni. Jeżeli dojdą do porozumienia to być może jeszcze w tym roku (październik, listopad) będzie ta studnia uruchomiona i temat będzie zamknięty.

Radna Katarzyna Kowalska powiedziała, że jeżeli się nie myli to Pan Edward jest Prezesem od roku, a problem jest znacznie dłuższy i nikt nie potrafi znaleźć rozwiązania. Następnie powiedziała, że chciałaby się odnieść do przejścia dla pieszych w miejscowości Falmierowo. Już nie raz o tym mówiła i będzie nie ugięta jeżeli chodzi o bezpieczeństwo. Pęd aut i motocykli jest ogromny. Myśli, że ludzi trzeba upominać konkretnymi mandatami, ponieważ w ogóle nie reagują, że jest to miejscowość. Bardzo by chciała, aby mógł tam być radar zwalniający.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer powiedział, że w protokole wszystko się znajdzie.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że chciałby zaprosić Prezesa i napuści wody, ponieważ taka sama woda o jakiej m owała radna Katarzyna Kowalska leci u niego. Myślał, że jak przyjdzie nowy Prezes to woda będzie czystsza i będzie inaczej, ale nic się nie zmieniło.

Pan Edward Gaitkowski – Prezes PWiK w Wyrzysku powiedział, że ustosunkuje się do tego na piśmie.

Radny Piotr Radwański powiedział, że brał ostatnio udział w zebraniu wiejskim w miejscowości Ruda i mieszkańcy podnosili temat przyłącza kanalizacyjnego, które mieści się przy blokach. Z tego co się zorientował to przyłącze administruje Pan Andrzej Chałabiś dlatego chciałby się dowiedzieć dlaczego mieszkańcy mają problemy z tym przyłączem?

Pan Andrzej Chalabiś – Dyrektor SAM w Wyrzysku powiedział, że przyłącze kanalizacyjne jest wewnętrzną instalacją przyłączeniową do poszczególnych budynków wspólnoty. Istnieje to od czasu pobudowania. Stan prawny tych budynków jest taki, że jest to własność wspólnoty mieszkaniowej, które jeżeli chcą przyłącza zmienić to mogą to zaplanować w swoim planie remontów i inwestycji. Żadnych środków zewnętrznych SAM jako zarządca nieruchomości nie posiada.

Radny Piotr Radwański powiedział, że mieszkańcy tłumaczyli, że zostało to remontowane i twierdzą, że przyłącze nie jest dobrze wykonane, ponieważ od czasu remontu jest źle.

Pan Andrzej Chalabiś – Dyrektor SAM w Wyrzysku powiedział, że taka sytuacja jest od momentu zlikwidowania szamb, czyli zbiorników, które odbierały ścieki z tych budynków. Przytykania zdarzają się najczęściej przy budynku nr 24 czyli ostatnim, gdzie istnieją przeciw spadki kanalizacji od samego początku ich wybudowania. Praca zarządcy polega na tym, że od czasu do czasu przetykają te miejsca, które na skutek eksploatacji się zapychają. Następnie dodał, że kanalizacja zawsze się przytykała przy budynku nr 24.

Przewodniczący obrad, Stefan Rymer powiedział, że prosiłby jeżeli jest taka wola, aby zarządca spotkał się z przedstawicielami wspólnoty i spróbować znaleźć takie wyjście, które usatysfakcjonuje mieszkańców budynku.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że w sprawozdaniu Pani Burmistrz jest napisane, iż został dokonany odbiór technicznych ul. XXX-lecia i ul. Wąskiej. Chciałby nadmienić, że jeżeli chodzi o ul. XXX-lecia to głosował za tą ulicą. Natomiast jeżeli chodzi o ul. Wąska to pisał przez trzy lata wnioski do budżetu i temat poruszał również na sesjach i jest trochę zdziwiony, że o odbiorze technicznym nie został powiadomione radny, który o tę ulicę zabiegał. Nie oczekuje odpowiedzi, widocznie tak musiało być.

Pan Jan Marek Pikulik – Radny Sejmiki Województwa Wielkopolskiego powiedział, że nie daje mu spokoju oskarżenie radnego R. Łuki. Zdobył doświadczenie w samorządzie, na początku jako

radny w gminie Łobżenica, trzy kadencje w powiecie i teraz kadencja w Sejmiku. Przypomina sobie tę rozmowę, która odbywała się na zapleczu, gdzie radny rzucił hasło pieniądze na remont remizy. Powiedział wyraźnie, że nie zgadza się na remont tej remizy tylko na budowę nowej, dlatego nie wie kto podejmuje decyzje w samorządzie w gminie Wyrzysk, czy pan radny jednoosobowo, czy rada podejmując uchwałę. Uchwałę realizuje organ wykonawczy jakim jest burmistrz. Jeżeli nawet byłaby taka możliwość, aby lobbować bądź starać się o środki rozbudowy remizy lub budowę nowej to musiałoby to przejść całą procedurę legislacyjną, proceduralną. Pamięta jak robiona była petycja o przebudowę ronda skrzyżowania na krzyżówce i radny R. Łuka również złożył tam swój podpis więc myślał, że będzie miał w nim oparcie i również będzie się w Radzie Miejskiej w tej sprawie wstawiał. Jest sporo innych przykładów, że on wychodził z inicjatywą, a rada nie znalazła na to pieniędzy. Przebudowa do groty matki boskiej w Dobrzyniewie nie uzyskała wsparcia ani zrozumienia, chociaż wniosek był składany przez zarządcę drogi wojewódzkiej. Następnie dodał, że jeżeli cokolwiek ma załatwić to chce mieć dokument.

Pan Edward Gaitkowski – Prezes PWiK w Wyrzysku powiedział, że w dniu dzisiejszym została zakończona trzecia z kolei inwestycja na ul. Aleje Rydzyńskich. Prosi poinformować mieszkańców Osieka, iż jeżeli nic gwałtownego się nie stanie to w przyszłym tygodniu rozpocznie się inwestycja jeżeli chodzi o wodę na ul. Spacerowej w Osieku i będzie to ostatnia inwestycja, która była zaplanowana w tym roku. Z zakupów inwestycyjnych, przedwczoraj odebrali kluczyki do ciągnika firmy Farm track i przyczepę 10 tonową po części zakupionych z środków unijnych. 80.000,00 zł było wkładem własnym Spółki. W dniu dzisiejszym przelał kolejną transzę, czyli 1.100.000,00 zł na oczyszczalnię ścieków, która na dzień dzisiejszy jest realizowana zgodnie z harmonogramem.

Ad. 16 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 14:52 Przewodniczący Rady zamknął LI sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnych za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:
Angelika Karowska
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady
(-) Stefan Rymer